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0000 o o9  aduhemmeicevyoups2 SPOJIM 3 CSLA A VYTVORIM 7. Po ploge je rozha-
2REL ‘oniws SNGRIMERRIN zeno 12 riznobarevnych kolecek. V kazdém se nachazi
SR jedno &islo: 1¢, 08, 3¢, 3¢, 6m, 2m, 4m, 1m, 22, 12, 0%, 5%.
© Somw nesocorniMook.  ERGR Déti maji za kol seskupit jedno Cervené, jedno modré
8398 Goo i $0=5  b+3<f3 a jedno zluté &islo tak, aby jejich soucet byl sedm.

3 b fedess
SR fabett -7
6+7-43 1430 Opét miizeme uplatnit dramatizaci. Nebu-

dou-li déti schopny tlohu vytesit, poradime jim,
aby si nejprve kamarady hledal ten, kdo ma is-
lo 1m. Ten mé jedinou moznost: 1¢, 1m, 5Z. Stej-
nou moznost vybrat si k sob& dvé dalsi cisla
dostane potom i dité s ¢islem 6m. Také to ma
jedinou moznost: 0, 6m, 1z. Zbyvajicich 3est ¢i-
sel ma pak jiZ jedinou moZnost (nerozliSujeme
mezi dvéma stejnymi &isly 36).

& VRATIM CiSLA NEPOSEDY ZPET.
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@ sPOJIM 3 CISLA A VYTVORIM 7. e f‘- ]

Redeni zaznamename i pisemné. Zdznam je jiny nez
u béznych uloh. Obycejné se na levé strané rovnosti na-
chézi vice &isel a na pravé pouze jedno vysledné. Tady je
to opa¢né. Na levé strané mame 7 a na pravé je soucet
- t¥f &isel. I tento zapis ukazuje, Ze Cislo 7 rozkladame.
] RESEN: 1¢, 1m, 5% 0¢, 6m, 1Z; 3¢ 4m, 0z a vzorové
€ 3xrRT™NU, NEBO DOPLNIM DO 16. Deti dokresli do trojice 3¢, 2m, 22.
daného poctu, nebo Skrtnou, co je navic. Y

0 HRA. Navod na vyrobu decky: ProuZek papiru

0 OPRAVIM. Chyba miZe byt kdekoli. Zatimco u ka- 210 mm x 52,5 mm prehneme na polovinu a pak jesté

Zdé z rovnosti jsou tfi moZné opravy ¢isel, u nerovnosti
je moZnosti spousta. Opravy diskutujeme.
RESENI: V kazdém sloupecku jsou dvé chybné tlohy.

na polovinu, takZe ziskdme &tverec. ProuZek rozbalime
a opét sloZime na zpasob harmoniky. Vznikne ¢tverec
52,5mm x 52,5 mm, z né&jZ ustfihneme viechny Ctyti

. riizky a jesté uprostred strany ¢tverce vystifihneme troj-
@ vriTim CisLa NEPOSEDY ZPET DO HADU. U prv- ghelnfk. Detka je hotova.

nich dvou tloh vidime souctové trojice. Déti neposedy

jen uspofédaiji. U druhych dvou tloh toto nevidime. Da-
nych 3est Cisel se opét musi rozdélit na dvé souctové
trojice. To Ize uskute¢nit pouze jedinym zpisobem: (5,
7,12) a (2, 8, 10). Strategie pokus omyl, kterou déti k fe-
Seni téchto Gloh pouZivaji, bude postupné nahrazena
dimysInéjsi strategii nejvétstho éisla. Napf. u druhé tlo-
hy je nejvf.‘tSim Cislem 15. To vytvofime ¢isly 6 a 9.
RESENI: Pofadi neposedi zleva doprava. Prvni had 12,
7,5 nebo 12, 5, 7. Druhy had 15, 6, 9 nebo 15, 9, 6. Treti
had 8, 2, 10nebo 2, 8, 10. Ctvrty had 7, 5, 12 nebo 5, 7, 12.



@ sposim 3 isLa A vYTVORIM 8. Na plose je rozho-
zeno 12 kolecek, v kazdém je zapsano jedno &islo: 1€, 2¢,
0¢, 5¢, Om, 2m, Sm, 1m, 6z, 12, 22, 72. Déti maji spojit
jedno ¢ervené, jedno modré a jedno Zluté &islo tak, aby
jejich soucet ¢inil 8.

RESENI: Tim, Ze jsou modra a Cervens Cisla stejnd,

existuji dvé Fedeni:
a) 1¢+0m + 7Z; 0¢ + 2m + 6Z; 5¢ + 1m + 2z; 2¢ + 5m
A +1z7;
A b) Im + 0& + 7Z; Om + 2¢ + 6Z; Sm + 1& + 2%; 2m + 5¢
+ 1z
[ Na levé strané mame 8 a na pravé je soucet tii Cisel.
: o : n " 4 * I tento zdpis ukazuije, Ze ¢islo 8 rozkladame.
w_-.s W .. @ HrA. Resenim je pravidelny Zestithelnik s Ghlo-
Bo= 0 < prickami.
@ SPOJIM 3 CiSLA A VYTVORIM 8.

@ DOPLNIM TABULKU. Tentokrit maji objekty geo-
metrickeé tvary a je jich vice, celkem 34 objektii. Déti voli
rizné formy evidence - preSkrtavani objektd, carky, &is-
la. Vyvstane otdzka, co bude v poslednim fadku nebo
poslednim sloupci. Slabsi déti mohou fesit manipulativ-
né. Do velké tabulky, kterou si vytvorily vyskladdnim tfi
barevnych list(i a tii bilych A4 nebo AS s nadepsanymi
obrazci, umistuji pripravené geometrické tvary.
Reseni je uvedeno v nasledujici tabulce:

kruh | &verec a hvézda
2z 2 4 0 9
H 5 1 3 4 3
0 0 6 1 5 12
7 1 7 9 34




. Cesta Sedého prince: Nejbliz$im Sedym vstupem do-
jde na prvni nadvoti; dile Sedymi dvefmi projde do dal-
) ; $i ¢asti prvniho nédvor; pak mine i

P! : prvni Sedou branu
PROCHAZIME BLUDISTEM a az dalsi Sedou branou vejde na Zluté nadvofi. Cerve-

2911 nou branou vstoupi do citadely.

Cesta modrého prince: Modry 3
Nejéeld cestu mé prvni nédvor: dal e odr_ym vstupem iio;de na
— prir e e Sedymi dvefmi projde do jiné &sti
Nefkraksi cestu mé prvniho nidvoty, zelenou branou na Zluté nidvosi a er-

venou branou do citadely.

Cesta Cerveného prince: Cervenym vstupem dojde
na prvni nadvori; dale vzdalenéjsi sedou branou projde
na zluté nadvori; pak zelenymi dvefmi projde na jinou
Cast Zlutého nadvoti a modrou branou vejde do citadely.

Nejdelsi cestu md $edy princ, nejkratdi cestu ma ze-
leny princ.

Q VYTVORIM STAVBY PODLE PLANU. KOLIK KRYCHLI
NA STAVBU POTREBUJI?
Doporucujeme, aby si déti nejprve prekreslily planek do
Ctvercové mriZe (o velikosti ¢tverce stejné, jako je sténa
i kryi;};ée, l:.;a které stavi) a do ni stavbu postavily.
ENI: Na kaZzdou stavbu (hrano febuj
ey gii%ﬁiﬁ%ﬂ?@ B (hranol) potifebujeme 12

€ Bus. Na druhé zastivce nikdo nevystoupil a nastoupi
& 55 3cemuic Autobusen pak ko — esstufih.

CINNOSTI:
@ vvResim BLUDISTE. Okidleny ki PEGASUS ztra-
til zlatou podkovu. Ta je uzaméena v bludisti pod ctyfmi
zamky. Kazdy princ mé &tyfi klice i plan bludiste. Pes-
to neni lehké se k podkové dostat, protoZe klice maze
princ pouzit pouze v daném poradi. Jakmile zachrance
projde dvefmi, tyto se za nim zaviou. AZ kdyZ se dosta-
ne do stiedu bludité a zmocni se zlaté podkovy, zakleti
pozbude své moci a celé bludisté se rozsype. Déti za-
kresluji barevnymi pastelkami cesty jednotlivych princi
bludistém. | kdyZ naleznou viechny cesty, odpovéd na
otdzku neni snadnd. Md cerveny princ delst cestu nezli
Sedy? Md zeleny princ krat3i cestu nezli modry? Pokud
déti nedokizou rozhodnout, nechdme tuto otdzku ote-
vienou.

RESENI:

Cesta zeleného prince: Zelenym vstupem dojde na
prvni nadvoif; dale $edou branou na druhé, Zluté nadvo-
fi; pak zelenymi dvemi na druhém nadvofi proide do

jeho dalsi &sti a kone¢né modrou branou vejde do ci-
tadely.



